

2018—2019学年度,桓台一中牢牢把握“立德树人”这一根本任务,以创建“魅力学校”为主线,以深化新高考改革为导向,以提升教育教学质量为目标,扎实落实学校三年发展规划,稳步推进学部组阁制和全员育人导师制,积极构建完善的教育教学服务保障体系,不断提升精细化管理水平,教育教学取得了丰硕办学成果,社会影响力进一步彰显。

2019年高考,桓台一中自主招生上线616人,本科上线1265人,两项成绩均列淄博市第三。其中,有1人考入清华大学,140余人考入香港大学、上海交通大学、新加坡国立大学、同济大学、南开大学等国内外一流名校。

山东省桓台第一中学

努力打造人民满意的优质特色魅力名校



县领导来校视察“崔佃金创客实验室”建设。

扎实推进全面从严治党 充分发挥党组织核心作用

主题教育活动系统化。先后组织开展了“认真、专业、担当、作为”作风建设主题教育、“大学习、大调研、大改进”、“新时代、新理念、新担当”和“大反思、大排查、大整改”专项活动,对中央及省市各级巡视巡察中查摆出的共性问题进行了逐一对照、认真梳理,并结合学校实际制定问题清单和整改措施,组织召开了巡视巡查专题民主生活会和组织生活会,使各项问题得到及时有效的整改。

党内组织生活规范化。积极推进“两学一做”学习教育常态化制度化,严格落实党委理论中心组学习制度、“三会一课”和制度、主题党日活动制度、党组织书记上党课制度,先后组织全体党员、干部深入学习了党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,认真组织全体党员和教职工分别参加全省“灯塔一党建在线”十九大知识竞赛活动、德廉知识测试,并取得优异成绩。

党风师风建设常态化。学校党委定期召开专题会议,研究部署党风廉政建设和师德师风建设工作。本年度,先后开展了“树师德、正师风”系列活动,举办了“习近平新时代中国特色社会主义思想进课堂”系列专题讲座、“助力新高考,党员在行动”及“党员先锋岗位”“魅力党员”和“党风廉政先进个人”评选等系列活动,教育引导和严查查处有悖家教行为,进一步规范了教师执教行为。

扎实推进“魅力学校”创建 有效激发校内活力

创设良好文化氛围。坚持“三大理念”,落实“六个原则”,提升“魅力学校”内涵,将其成功申报为“全市教育创新项目”,共设计开展了包涵9个子项目的创

建活动,进一步彰显了管理团队、教学团队和师生个人的激情魅力;继续开展“读书节”系列活动,进一步丰富阅读资源,拓展交流平台,鼓励师生购书、读书、荐书,师生的人文素养和知识水平进一步提高。

持续推进管理体制变革。进一步完善了“学部组阁制”,落实“全员育人导师制”,成立了学术委员会,逐步理顺了职能部门行政管理与学部自我管理之间的关系,落实了教师“一岗双责”要求,进一步规范了教研课题研究和大教研组活动制度,提升了管理效能,促进了教育教学。

深入实施精细化管理。进一步完善了教学、教育、后勤三大保障体系,梳理在教育、教学、后勤管理工作中的薄弱环节和管理空档,积极研究制定相应的有效措施与对策,确保了在教育、教学和后勤服务三方面实现全员、全方位、全时段的高质量保障。

扎实推进新高考改革。分阶段对学生进行生涯规划教育,完善落实了选课走班师生管理的评价体系和相关工作;成立了自主招生办公室,加强学生的个性化培养;作为“中国大学先修课程试点项目试点学校”,完成了开设大学先修课程的基础准备工作,师资筹备基本到位;以“崔佃金创客实验室”“苏同安课程拓展研究室”为主的名师工作室进入良好运行状态。

多渠道提升教师专业化水平。以打造“智慧型教师队伍”为目标,制定落实了教师专业发展规划和校本培训制度,积极组织教师参加“国培计划”、省级培训等培训活动;分批次组织教学与管理骨干,“北上京津冀,南下江浙粤”,到名校跟岗蹲点教研;持续参与“两地五校”教学共同体“同课异构”教学交流活动,大大提高了教师的专业素质和教学能力。

扎实推进精神文明创建 努力创建平安和谐校园

深入推进社会主义核心价值观教育。以课堂教学为主渠道,积极开展“十九大精神进课堂”等主题教育活动,加强对学生进行理想信念教育、革命传统教育、爱国主义教育、传统美德教育,使之“进教材、进课堂、进头脑”,生动具体地融入学生学习成长的全过程,使之内化于心,外化于行。

积极开展寓教于乐的文体活动。分别举办了春秋两季田径运动会,积极开展阳光体育运动,开设“渔洋讲坛”,开展国学诵读、班歌比赛、朗诵比赛、书画比赛、教职工合唱赛等系列文体活动,丰富师生校园文化生活。

进一步加强校园安全工作。分别邀请“安全六校长”来校为师生作报告,加强安全教育和安全演练,提高师生安全防范能力;综合治理校园周边环境,与学校驻地公安机关实现了警校联动机制,保证了上放学期间良好的交通秩序。

创建健康促进示范校。积极向师生传播健康知识,促进形成科学的健康生活方式,承办了全国“关爱青少年健康营地”活动,为孩子搭建认识和了解青春期的平台。

建设节约型校园。节约每一滴水、每一度电、每一粒粮食,各班级加强“绿色小银行”和“文明餐桌”建设,培养了学生理性消费的意识。

一年来,学校先后荣获山东省教育系统先进集体、全国健康教育示范学校、全国生物联赛优胜学校、全国青少年校园足球特色学校、华中科技大学优秀生源基地等荣誉称号。学校有7人先后荣获全国模范教师、山东省教育系统优秀党务工作者、齐鲁名师建设工程人选、振兴淄博劳动奖章、淄博市优秀共产党员等荣誉称号。



省委教育工委领导来校调研党建工作。



与上海上南中学签署合作协议。



俄罗斯圣彼得堡大学访问团来访。



赴清华附中学习。



桓台县首届青少年机器人创意赛颁奖仪式在一中举行。



一中学子在百灵艺术节上大放光彩。